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Plungės rajono savivaldybės administracijos                                   2018-04-12  Nr. SD-28
Finansų ir biudžeto skyriui                                                                     Plungė

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL 2018 METŲ PIRMOJO KETVIRČIO BIUDŽETO IŠLAIDŲ SĄMATOS VYKDYMO
       Plungės lopšelis-darželis „Pasaka“ – savivaldybės biudžetinė įstaiga, įregistruota Valstybės įmonės Registrų centro Telšių filiale 1994 m. spalio 12 d., registro Nr. 084037, įstaigos kodas 291128570.

         2018 m. kovo  31 d. įstaigoje dirbo 62 sąrašiniai darbuotojai.  Yra 12 vaikų grupių: priešmokyklinėse grupėse 41 vaikas, ikimokyklinėse grupėse 158 vaikai, specialiosiose grupėse 18 vaikų. Iš viso 2018 m. kovo  31 d. darželyje užregistruota 217 vaikų. 


Plungės lopšelio-darželio „Pasaka“ 2018 m. asignavimų planas metams yra 691200,00 eurų. Pirmojo ketvirčio planas 155000,00 eurų. Gauti asignavimai buvo naudojami tiksliai pagal ekonominės klasifikacijos išlaidų straipsnius ir gautas sumas,  kurios sudarė 115451,09  eurų. Tiek pat lėšų panaudota išlaidoms padengti. Asignavimų planas įvykdytas 74,5 %. Visos pateiktos paraiškas buvo patenkintos. Asignavimų planas nebuvo tikslinamas šiuo ataskaitiniu laikotarpiu.
2018 m. kovo 31 d. likęs biudžeto lėšų kreditorinis įsiskolinimas 54969,08       eurų, iš jų darbo užmokesčiui 35238,27 eurų.  
         Įstaiga neturėjo biudžetinių lėšų likučio atsiskaitomojoje banko sąskaitoje ataskaitinio laikotarpio pradžioje ir pabaigoje. 
1. Savarankiškosios savivaldybės funkcijos

Bendras  asignavimų planas savarankiškosioms savivaldybės funkcijoms vykdyti  numatytas 406700,00 eurų metams, iš jų darbo užmokesčiui 280800,00 eurų.
Pirmajame ketvirtyje iš savarankiškųjų savivaldybės funkcijų numatyta 82100,00 eurų asignavimų. Darbo užmokesčiui numatyta 53000,00 eurų. Gauti asignavimai savarankškųjų savivaldybės funkcijų vykdymui sudarė 67449,71 eurų, tiek pat lėšų panaudota, iš jų darbo užmokesčio ir socialinio draudimo  išlaidoms padengti panaudota 58115,37 eurų. Savarankiškųjų savivaldybės funkcijų asignavimų planas įvykdytas 82,2 %.
Prekių ir paslaugų naudojimo asignavimų plane ataskaitiniam laikotarpiui numatyta 12100,00 eurų. Gautų asignavimų ir padengtų išlaidų suma sudarė 8830,38 eurų.  Iš savarankiškųjų savivaldybės funkcijų numatoma buvo dengti pagrindinės veiklos išlaidas: mitybos, ryšių paslaugų, materialiojo turto paprastojo remonto, kvalifikacijos kėlimo, komunalinių paslaugų, ūkinio inventoriaus ir kitų prekių bei paslaugų įsigyjimui patirtas išlaidas. Analizuojant prekių ir paslaugų išlaidų vykdymą pagal patirtus išlaidų ekonominės klasifikacijos straipsnius, matome, kad daugiausia lėšų skirta komunalinėms paslaugoms ir mitybos išlaidoms padengti, gauta asignavimų  ir patirta  išlaidų atitinkamai 6586,54 eurų ir 1050,71 eurų. Reikšminga ir kitų prekių bei paslaugų įsigijimo išlaidų suma 816,70 eurų. Šiais ataskaitiniais metais sudaryta daugiau sutarčių dėl teikiamų įstaigai paslaugų.
Kreditorinis įsiskolinimas laikotarpio pabaigoje išlaidoms, finansuojamoms iš savarankiškųjų savivaldybės funkcijų lėšų sudarė 33276,25 eurų, tame skaičiuje darbo užmokesčio ekonominės klasifikacijos straipsnio skola sudarė 22364,51 eurų, darbdavio socialinė parama pinigais 90,52 eurų.
2. Mokinio krepšelis

 Bendras metinis asignavimų planas mokinio krepšelio lėšoms gauti sudaro 219000,00 eurų.
 Pirmojo ketvirčio asignavimų  planas yra 54700,00 eurų. Pagal pateiktas paraiškas gauti asignavimai ir panaudotos lėšos išlaidoms padengti mažesnės nei numatyta plane ir sudarė 34822,74 eurų.  Mokinio krepšelio asignavimų planas įvykdytas 63,7 %. Asignavimų planas nebuvo tikslinamas.
97,2  %  visų metinių mokinio krepšelio lėšų skirta pedagogų darbo užmokesčiui ir socialiniam draudimui. Asiganvimų planas ataskaitiniam laikotarpiui darbo užmokesčiui ir socialiniam draudimui sudarė 52500,00 eurų. Gauta asignavimų ir patirta išlaidų už 34604,84  eurų. Likęs kreditorinis įsiskolinimas laikotarpio pabaigoje darbo užmokesčio  išlaidoms, finansuojamų iš mokinio krepšelio lėšų sudarė 12873,76 eurų, socialinio draudimo įmokoms 4082,23 eurų, darbdavio socialinė parama pinigais 46,25 eurų.
Prekių ir paslaugų naudojimui  skirtos lėšos pirmajame ketvirtyje sudarė 3,3% visų asignavimų plane numatytų mokinio krepšelio lėšų sumos.  Gauti asignavimai, patirtos išlaidos ir panaudota lėšų suma skirta kvalifikacijos kėlimo išlaidoms padengti ir sudarė 52,00  eurus.  Numatoma, kad lėšų poreikis ateinančiuose laikotarpiuose bus didesnis ir visos suplanuotos lėšos bus panaudotos. Kreditorinio įsiskolinimo už  suteiktas paslaugas ir pirktas prekes laikotarpio pabaigoje nėra.

Visos pateiktos paraiškos buvo patenkintos ir lėšos panaudotos pagal ekonominės klasifikacijos straipsnius ir gautas sumas.
3.Įstaigos pajamos
3.1. Įstaigos pajamų (už prekes ir paslaugas) paskirstymas

Bendras metinis planas lėšų už prekes ir paslaugas surinkimui ir panaudojimui   numatytas 1200,00 eurų. 
Pirmojo ketvirčio  ketvirčio asignavimų planas 300,00 eurų,  gauti asignavimai sudarė 221,19 eurų, tiek pat gautų lėšų panaudota. Planas įvykdytas 73,7 %. Visos surinktos lėšos yra  iš darbuotojų maitinimo gaunamos pajamos, todėl yra dengiamos patirtos išlaidos mitybai.

Kreditorinis įsiskolinimas laikotarpio pabaigoje patirtoms išlaidoms, finansuojamoms iš įstaigos pajamų  už maisto produktus 66,66 eurų.
3.2. Įstaigos pajamų (už nuomą) paskirstymas

Bendras metinis planas lėšų už nuomą surinkimui ir panaudojimui   numatytas 300,00 eurų. 
Pirmojo ketvirčio  ketvirčio asignavimų planas 100,00 eurų,  gauti asignavimai sudarė 11,25 eurų, tiek pat gautų lėšų panaudota. Planas įvykdytas 11,3 %. Lėšos panaudotos patirtų kitų paslaugų išlaidoms padengti.
Kreditorinio įsiskolinimo, finansuojamų iš šių lėšų laikotarpio pabaigoje nėra.
3.3. Įstaigos pajamų (už išlaikymą) paskirstymas

Bendras metinis planas lėšų už nuomą surinkimui ir panaudojimui   numatytas 64000,00 eurų. 
Pirmojo ketvirčio  ketvirčio asignavimų planas 17800,00 eurų,  gauti asignavimai sudarė 12946,20 eurų, tiek pat gautų lėšų panaudota. Planas įvykdytas 72,7%. 
 Didžioji dalis surinktų biudžetinių įstaigų pajamų už išlaikymą yra skirtos mitybai, todėl daugiausia  pateikta mokėjimų paraiškų ir gauta asignavimų bei patirta išlaidų maisto produktų išlaidoms padengti tai yra už 10311,14 eurų. Kitoms prekėms ir kitoms paslaugoms  gauta ir panaudota 1866,80 eurų. Šiuo ataskaitiniu laikotarpiu tai išlaidos skirtos kitų prekių: raštinės,  ūkinių prekių, kitų prekių naudojamų pagrindinėje veikloje, įsigijimui. Įsigyta ir ūkinio inventoriaus už 292,52 eurus. 
Kreditorinis įsiskolinimas laikotarpio pabaigoje patirtoms išlaidoms, finansuojamoms iš įstaigos pajamų už išlaikymą lėšų sudarė  4523,93 eurų, iš jų skola už maisto produktus sudarė 4415,33 eurų.
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